

Судьбы, ставшие историей:



Знаменитый хирург

(памяти С. Н. Федорова)

12+

Буклет



г. Пыть-Ях
2017

**Улица
Святослава Федорова**

От кольцевой развязки улиц Евгения Котина, Хрустальная и улицы Православная микрорайона № 8 «Горка» в восточном направлении вдоль микрорайонов № 8 «Горка», № 3 «Кедровый», № 4 «Молодежный», №5 «Солнечный», промзоны «Западная», пересекая улицы Транспортная, Семена Урусова, Романа Кузоваткина и в северном направлении до улицы Магистральная



Использованная информация:

Гурбанов, Княз. Улица Федорова в Пыть-Яхе / Княз Гурбанов // Новая северная газета. - 2000. - 3 25. - С. 5.

Медведев, Феликс. Без меня все пойдет прахом [Текст] : [Об офтальмологе Святославе Федорове] / Феликс Медведев // Красавицы. Кумиры. Короли / Медведев Ф.Н. - Калининград : Янтар. сказ, 2001. - С. 25-28

Святослав Николаевич Фёдоров
<http://www.eyeclinic.ru/about/s-n-fed/>

Составитель: Зав. КО

А. Б. Магамедова

Оформление: менеджер по рекламе

Д. В. Черкасова

www.pytyahlib.ru

Library_pyti-yah@mail.ru

«Никаких суперталантов мне Бог не дал, кроме дикой настойчивости, трудоспособности, желания добиться своей цели, если эта цель принесет людям пользу.»

Я считаю, человек, если захочет, может добиться всего, что возможно в этой Вселенной. Для этого надо невероятно хотеть. Невероятно стремиться к цели».

С. Федоров

**Федоров
Святослав Николаевич**

Родился 8 августа 1927 года в городе Проскуров (ныне Хмельницкий) на Украине. Окончил Ростовский медицинский институт, после чего работал практикующим врачом в небольшом городе Ростовской области. С 1952—1955 жил в Лысьве Молотовской (Пермской) области, работая хирургом в местной больнице. В 1960 году, работая в Чебоксарах, впервые в СССР провёл операцию по замене хрусталика глаза.

В 1961-1967 годах заведовал кафедрой глазных болезней в АГМИ (г. Архангельск). Затем переведён в Москву, где руководил кафедрой глазных болезней и проблемной лабораторией по имплантации искусственного хрусталика в 3-м Московском мединституте. В том же году Фёдоров стал имплантировать искусственную роговицу.

В 1962 году вместе с Валерием Захаровым создал линзу Фёдорова-Захарова, один из лучших жёстких искусственных хрусталиков в мире.

В 1973 году произвёл разработку и первым в мире провёл операцию по лечению глаукомы на ранних стадиях. Его метод глубокой склерэктомии нашёл признание на международном уровне и стал применяться для лечения глаукомы во всём мире.

В 1980 году Фёдоров стал главой Московского исследовательского института микрохирургии глаза (центр Фёдорова). В 1989-1991 годах был народным депутатом СССР.



Активно занимался политической агитацией. Являлся членом редакционной коллегии журнала «Огонёк». В 1995 году был избран в Государственную думу.

Погиб 2 июня 2000 года в авиакатастрофе: принадлежавший клинике вертолёт «Еврокоптер Газель», на котором Фёдоров возвращался с конференции из Тамбова. На борту находились 4 человека: сам Фёдоров и его пилот Анатолий Лобов - в передних креслах, сзади - выполнявший функции штурмана Анвер Хусаинов и инженер МНТК «Микрохирургия глаза» Александр Спиридонов. Все четверо погибли. По заключению МАК, причиной авиакатастрофы явилась техническая неисправность вертолёта.

На месте гибели Фёдорова поставлена часовня. Похоронен на сельском кладбище деревни Рождествено Мытищинского района.

